
Procès-verbal de l’assemblée générale annuelle de l’Association Québécoise de 
Reining tenue le samedi 20 janvier 2007, Hôtel et Suites Le Dauphin (Drummondville) 
 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 
 
Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Daniel Bouchard et résolu unanimement 
que l’assemblée soit ouverte à 13h31. 
 
 
2. Vérification des présences 
 
Étaient présents :
Gaétan Emond 
André Vilandré 
Ginette Savoie 
Rachel Therrien 
Isabelle Gagné 
Antony Jolin-St-Laurent 
Jade Giroux-Larkin 
Ashley Robertson 
Kim Hains-Brousseau 
Liane Cordeau-Desnoyers 
Lucie Blouin 
Jennifer Levie 
Marc Alain 
Philippe David 
Paul Grand Maison 
Cedrick Grand Maison 
Thérese St-Amour 
Normand Pichette 
Yves de Bellefeuille 
Mireille Hamelin 
Pauline Clavet 
Roger Hamelin 
Lucie Houde 
Lise Roy 
Mélanie Dupuis 
Lee Roy Dagenais 
Julie Talbot 
Peter Byrns 
Johanne Plamondon 
Réal Sauriol 
Gaetan Laroche 
Lyne Laforme 

Linda Amatuzio 
Marie-Josée Paquette 
Yvan Brodeur 
Gilles Bergeron 
Karelle Naud 
Christian Tremblay 
Jean-Martin Donais 
Daniel Bouchard  
Nathalie Richer 
Serge Primeau 
Remi Poirier 
Myriam Bisaillon 
Claude Teasdale 
Danielle Teasdale 
Julie Richer 
Fred Martineau 
Nycol Phaneuf 
Pierre Phaneuf 
Jean-Jacques Carrier 
France Nadon 
Yves Carrière 
Réjean Lévesque 
Bernard Bérubé 
Charlène Saulnier 
Albert Naïké 
Gabrielle Carpentier 
Dany Tremblay 
Jean Bergeron 
Sophie Bonneville 
Christian Beauchemin 
Claude Paquette 
Éric Lapointe 

Raymond Giguère 
Guylaine Giroux 
Marc-André Bourbeau 
Manon Jolin 
Bernard Carrière 
Jean-Pierre Paquet 
Chantal Seers 
Jocelyne A.Turcotte 
Yvon Turcotte 
Serge Grandchamp 
Fernande Bergeron 
Daniel Ouellette 
Sonia Brousseau 
Sophie Laroche 
Pierre Grandmont 
Denis Blondeau 
Claude Plourde 
Myriam Rioux 
Réjean Tremblay 
Vicky Bélanger 
André DeBellefeuille 
Alain Tellier 
Sylvain Cournoyers 
Alain Angers 
Jeanne Payeur 
Dominique Blanchard 
Richard Beaulieu 
Patrice Despars 
Joseph Sanzo 
François Beaudry 
Raymond Laverdière 
Hélène Laverdière 
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Marise La Madeleine 
Eve Giroux-Larkin 
Nicole Asselin 
Anne-Sophie Carrier 
Alain Campeau 
Debbie Éthier 
André Lauzon 
 

Catherine Rhéaume 
Sophie Laverdière 
Nathalie Gagnon 
Jocelyn Lamarche 
Céline Beaulieu 
Dany Malaxos 
 
 

Marthe Vézina 
Catherine Parent 
Sophie Letendre 
Sylvie Chevalier 
Chrystine Lessard 
Ariane Montpellier 
 
 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Julie Richer, appuyé par Joseph Sanzo et résolu unanimement que 
l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la 
réunion : 
 

1. Ouverture de l’assemblée 
2. Vérification des présences 
3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 28 janvier 2006 
5. Rapport du président 
6. Rapport du trésorier  
7. Rapport des comités 
8. Changements corporatifs de l’AÉCR 
9. Règlement de promoteur 
10. Varia 

(a) Reining canada 
(b) Nouvelles classes pour jeunes 
(c) Rookie Pro 
(d) Horaire des concours 

11. Élections 
(a) Président(e) d’élection 
(b) Secrétaire d’élection 
(c) Scrutateurs (trices) 
(d) Élections des administrateurs* 

12. Ajournement de l’AGA pour l’élection de l’exécutif 
13. Levée de l’assemblée 

 
*Cinq des dix administrateurs voient leur terme de deux ans prendre fin : MM. Gilles 
Bergeron, Daniel Bouchard, Jean-Martin Donais, Gaëtan Laroche et Christian Tremblay.  
Il est d’ores et déjà assuré que MM. Bergeron et Bouchard ne solliciteront pas un 
renouvellement de mandat.  Les cinq administrateurs qui restent en poste pour la fin de 
leur terme de deux ans sont : Linda Amatuzio, Mike Lees, Karelle Naud, Marie-Josée 
Paquette et Serge Primeau. 
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4. Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 28 janvier 2006 
 

Il est proposé par Jean-Jacques Carrier, appuyé par Julie Richer et résolu unanimement 
que le procès-verbal de l’AGA du 28 janvier 2006 soit adopté tel que rédigé. 
 
 
5. Rapport du président : Jean-Martin Donais  
 
Dans son rapport le président a débuté en présentant Mme Nathalie Richer, nouvelle 
secrétaire exécutive et de concours de l’association. Il a tenu à remercier Mme Sophie 
Laroche pour son travail lors des deux dernières années. Il a aussi tenu à remercier les 
administrateurs de l’AQR, les commanditaires ainsi que tous les bénévoles pour leur 
travail et implication durant la dernière année. 
 
L’année 2006 a été un gros défi pour le conseil d’administration avec l’arrivée du 
nouveau règlement sur les promoteurs.  Les endroits pour tenir des concours n’ont pas été 
faciles à trouver et les dates disponibles n’ont pas toujours été les meilleures. Le 
président a tenu à remercier M. Gaëtan Laroche et M. Alain Côté ainsi que leurs équipes 
respectives pour leur travail et leur leadership.  
 
Le président souligne les grandes réussites de l’association. Être promoteur de deux 
concours majeurs comme le Derby et Snaffle-Bit ainsi que le Futurité, tout en ayant des 
horaires et des installations qui permettent d’offrir un spectacle de qualité, est un bel 
accomplissement. 
 
Ombre au tableau : 

• Diminution du nombre de chevaux impliqués dans le Futurité. 
• Le fardeau de travail pour un petit groupe de gens dans la recherche de 

commanditaires. 
• Diminution de décorum lors de nos concours. 

 
De plus, la clinique de Shawna Sapergia n’a pas connu le succès escompté. Avec du 
recul, on a réalisé que la date choisie était un peu tardive et qu’en plus, plusieurs autres 
cliniques avaient été offertes avant la tenue de cette dernière. 
 
Le président a invité les membres à se questionner sur la distribution des bourses pour la 
prochaine saison (Omnium, Non Pro, Non Pro Limité, Débutant et Jeune. Il a rappelé 
que, malgré les bourses très alléchantes dans les futurités, le taux de participation n’avait 
pas été plus élevé que les années précédentes. 
 
En ce qui concerne les communications et l’Info-Rein, le président admet qu’il y a une 
lacune à ce niveau et rappelle qu’il y a un manque de bénévoles pour faire la distribution 
de documents promotionnels entre autres. 
  
Il nous informe aussi que le dossier des affiliés est en pourparlers. 
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6. Rapport du trésorier : Gilles Bergeron / Yvan Brodeur, CA 
 
Dans son rapport, le trésorier et le comptable ont présenté le Bilan financier 2006 ainsi 
que l’État des résultats. Il est à noter que le bilan de l’année 2006 est de 10 mois puisque 
la fin de l’année financière de l’AQR se termine maintenant le 31 octobre. Le bilan de 
l’AECR a aussi été fait au 31 octobre afin de simplifier la clôture de l’année 2006.  Suite 
à ces explications,  
 

Il est proposé par Nycol Phaneuf, appuyé par André Vilandré et résolu 
unanimement que le rapport du trésorier soit adopté tel que présenté. 
 

Gilles Bergeron a tenu à remercier M. Brodeur pour son excellent travail. 
 
 
7. Rapport des comités 
 

a) Bureau des gouverneurs : Jean-Jacques Carrier 
 

Dans son rapport, M. Jean-Jacques Carrier a tenu à féliciter le conseil d’administration 
pour ses négociations avec le Parc équestre de Blainville.  
 
Les recommandations du bureau des gouverneurs sont les suivantes : 
 

• Une augmentation du prix de la carte de membre est suggérée pour l’année 2008. 
• Faire une meilleure promotion du programme d’élevage. 
• Voir à ce qu’il y ait un rapprochement avec l’AQQH. 

 
 

b) Concours hippiques 2007 : Jean-Martin Donais 
 
Des remerciements ont été faits à Paul Grand Maison ainsi qu’à Serge Primeau pour la 
négociation faite auprès du Parc équestre de Blainville. Cette entente consiste à une 
réduction du prix de location du site ainsi qu’à des réductions sur le prix de certaines 
stalles et des branchements de services (électricité et eau).  De son côté, AQR se doit de 
tenir au moins quatre concours par année à cet endroit. L’entente est valide pour une 
durée de trois ans avec une option de deux années supplémentaires.  En résumé, cette 
entente permet de tenir quatre concours pour le prix de deux grâce à une réduction de 
moitié des frais. 
 
Actuellement, quatre concours sont prévus à l’horaire de l’été 2007, soient : 

• 16-17 juin : concours régulier 
• 27-29 juillet : Derby / Futurité  
• 11-12 Août : concours régulier 
• 7-9 septembre : Futurité AQR 
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Nous sommes en attente d’une réponse des affiliés afin de tenir possiblement un 
cinquième concours.  De plus, il est prévu que le Parc équestre de Blainville voit à 
certaines améliorations locatives dont l’installation de douches. 
 
Malgré la diminution des dépenses entraînées dans l’organisation des concours, il n’est 
pas prévu qu’il y ait une diminution du prix des stalles pour les membres lors du Derby et 
du futurité. Pour ce qui est des concours réguliers, il n’y a pas eu de conclusion à ce sujet.  
 
Le présent CA laisse au prochain conseil d’administration le soin de se pencher sur la 
question des bourses à distribuer.  Y’a-t-il intérêt à conserver des bourses aussi hautes?  
 
Une période de questions et d’échanges a été faite, en voici un résumé : 
 

• La question suivante a été amenée par un membre de l’assemblée : 
« Peut-on obliger les gens à être membre de l’AQR? » La réponse est non, nous 
n’avons pas ce droit. Il a alors été suggéré de faire des cadeaux exclusifs aux 
membres de l’association. 
 

• Les membres aimeraient que le CA se penche sur la question du championnat de 
fin d’année; certains aimeraient que la moitié des concours soient exigés pour être 
éligibles aux prix de fin d’année. 
 

• Concernant les classes Non-NRHA, il a été suggéré de faire : 
 

  a) des  cartes de membre d’une (1) journée ou  
  b) de combiner des shows de l’Ontario avec le Québec 
       
 

c) Encans de saillie : Daniel Bouchard 
 
Daniel Bouchard a suggéré que les professionnels (entraîneurs, éleveurs) du milieu 
fassent leur part pour promouvoir davantage ce moyen de financement. Il a été conseillé 
que la liste des étalons soit dévoilée plus tôt. 
 
 

d) Cliniques : Gilles Bergeron 
 
M. Bergeron a souligné que l’AQR se devait d’offrir des services éducatifs. Des 
discussions ont suivies entre les membres et le CA concernant la tenue de cliniques, en 
voici un résumé : 
 

• Il n’est pas souhaité de limiter le droit à participer à une clinique à une clientèle 
particulière. 

 
• Le choix de la date de la tenue d’une clinique est important. 
 

 5



 
e) Communications / affiliés : Gaëtan Laroche 

 
M. Laroche nous a informé que trente communiqués électroniques ont été envoyés aux 
abonnés de ce service en 2006. 
 
Il semble qu’une certaine insatisfaction se dégage face à la dernière participation des 
membres d’AQR au concours des affiliés qui a été tenu à Hamilton en octobre dernier. 
Voici les suggestions et commentaires qui ont été mentionnés durant l’assemblée : 
 

• Des membres ont suggéré qu’il devrait y avoir un chef d’équipe de l’AQR pour 
diriger les participants lors du concours des affiliés. M. Serge Primeau informe les 
membres que nous essayons d’avoir le concours des affiliés ici, au Québec. M. 
Gaëtan Laroche fait des tentatives pour entrer en contact avec NRHA. 

 
• M. Christian Tremblay aimerait faire une plainte collective à la NRHA en lien avec 

la façon dont les québécois ont été reçus au concours de Hamilton. 
 
 

f) Temple de la Renommée : Jean-Martin Donais 
 

M. Donais explique à l’assemblée qu’il ne pouvait y avoir plus de deux personnes et un 
(1) cheval qui est accueilli au Temple de la Renommée AQR durant une même année.  
Cette année, il y a eu quatre mises en nomination. 
 
Suite à un vote secret fait ce matin par les anciens présidents, M. Gilles Bergeron a été 
élu au Temple de la Renommée 2006. 
 

 
8. Changements corporatifs : Johanne Plamondon 
 
Mme Plamondon a informé l’assemblée des modifications apportées aux Règlements 
généraux de l’AÉCR. Suite à son exposé : 

 
Un membre nous a apporté la suggestion de mettre à jour la liste des poulains sur le site 
internet. 
 

Il est proposé par Serge Grandchamp, appuyé par Karelle Naud et résolu 
unanimement que les règlements généraux AÉCR soient adoptés tel que soumis. 
Ces règlements sont en annexe du présent procès-verbal. 
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9. Règlement de promoteur : Jean-Martin Donais 
 
Il y a eu lecture du règlement du promoteur par notre président Jean-Martin Donais. Par 
la suite, plusieurs échanges ont été faits entre les membres d’AQR ainsi que certains 
membres du CA d’AQQH.  
 
Christian Beauchemin, président d’AQQH, a pris la parole afin de faire un constat de 
l’année 2006-2007. Il a informé les membres des propositions d’AQQH : des horaires 
plus raisonnables, l’élimination de certains warm-ups pour faciliter le déroulement des 
concours; il souhaiterait travailler étroitement avec les gens d’AQR. Par contre, il a 
précisé qu’il était impossible d’imaginer que toutes les classes de reining soient tenues de 
façon consécutives; donc, cela ne respecte pas la partie d) du règlement du promoteur 
voté presque unanimement l’année dernière lors de l’assemblée générale annuelle.  Il a 
aussi informé l’assistance sur les dates de concours. AQQH n’offrira pas d’épreuves 
NRHA lors de son concours « Circuit du Président » en juillet 2007. Pour les autres 
concours, mai, juin et août, des classes NRHA seront offertes.  En août, il a précisé que 
les classes de reining se dérouleraient sur trois ou quatre jours. 
 
Le président d’AQQH a aussi fait part des deux propositions faites au CA de l’AQR : 
 
Proposition 1. 
 
Revenir à la même formule appliquée en 2005 et les années précédentes, c’est-à-dire, que 
soit remis à l’AQR un montant de 5% des frais d’inscriptions, moins frais de juges / 
moins les frais de secrétariat / moins les frais de trophée / moins les frais de redevance à 
NRHA.  
 
Qu’un montant de $1.00  par inscription soit remis à l’AQR. 
 
Proposition 2. 
 
Que soit remis à l’AQR un montant fixe de $500.00 par circuit. 
 
Suite à ces propositions, des discussions ont suivi et voici les 2 propositions qui ont été 
retenues : 
 

1. Il est proposé par Claude Teasdale, appuyé par Serge Primeau de conserver et 
d’appliquer tel quel le règlement du promoteur. Cette proposition a été soutenue 
par 16 personnes. 

 
2. Il est proposé par André DeBellefeuille, appuyé par Jean-Jacques Carrier que le 

règlement du promoteur soit suspendu pour l’année 2007. Cette deuxième 
proposition a remporté la majorité des votes. 
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10. Varia 
 
a) Reining Canada 
 

Plusieurs membres ont donné leur opinion sur les propositions faites par Reining Canada. 
André DeBellefeuille a invité les membres à assister à la réunion de Reining Canada qui 
se tiendra le 10 février 2007 à Ottawa dans le but de voter sur ces propositions. 
 
 

b) Nouvelles Classes pour jeunes 
 
Ashley Robertson a remercié tout le monde pour leur participation aux activités de 
financement effectuées par les jeunes.  Elle a fait une demande pour qu’il y ait une classe 
de JEUNE AQR.  Cette demande sera discutée lors d’un prochain CA. 
 
 

c) Rookie Pro 
 
Jennifer Levie a fait la demande pour une classe de Rookie Pro NRHA lors des prochains 
concours. Cette demande sera étudiée lors d’une prochaine réunion du CA. 
 
 

d) Horaire des concours 
 
Il y a eu une demande pour débuter les concours plus tard le matin, vers 9h00, puisque, 
de toute façon, les concours se terminent très tôt.  Rétablir l’usage  d’horaire des cercles 
et des arrêts durant les périodes de réchauffement qui regroupent plusieurs personnes. 
 
Un ‘warm-up’ de 45 minutes a été demandé avant les épreuves Jeune.  De plus, ces 
derniers expriment que les classes de jeunes devraient se tenir exclusivement les samedi 
et dimanche. 
 
Lyne Laforme nous fait part du désagrément que cause le footing durant la nuit. Il 
faudrait que le tracteur soit passé à quelques reprises. M. Donais indique à Mme Laforme 
qu’il avait déjà pensé à une solution pour ce problème. 
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11. Élections 
 
a) Président(e) d’élection 

 
Il est proposé par Christian Tremblay, appuyé par Danielle Teasdale et résolu 
unanimement que Mme Johanne Plamondon agisse comme présidente d’élection. 
 

b) Secrétaire d’élection 
 
Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Marc Alain et résolu unanimement que 
Mme Nathalie Richer agisse comme secrétaire d’élection. 
 

c) Scrutatrice 
 
Il est proposé par Daniel Bouchard, appuyée par Danielle Teasdale et résolu 
unanimement que Mme Chantal Seers agisse comme scrutatrice. 
 

d) Élections des administrateurs 
 

Jean-Martin Donais est proposé par Daniel Bouchard, appuyé par Karelle Naud. 
M. Donais accepte. 

 
Gaëtan Laroche est proposé par Gilles Bergeron, appuyé par Jean-Jacques Carrier. 

M. Laroche accepte. 
 
Christian Tremblay est proposé par Claude Teasdale, appuyé par Daniel Ouellette. 

M. Tremblay accepte. 
 
Philippe David est proposé par Sylvain Cournoyers, appuyé par Rachel Therrien. 

M. David accepte. 
 
Julie Richer est proposée par Karelle Naud, appuyée par Lyne Laforme. 

Mme Richer refuse. 
 
Sophie Laverdière est proposée par Christian Tremblay, appuyée par Karelle Naud. 

Mme Laverdière refuse. 
 
Patrice Despars est proposé par Gilles Bergeron, appuyé par André DeBellefeuille. 

M. Despars refuse. 
 
François Beaudry est proposé par André Vilandré, appuyé par Danielle Teasdale. 

M. Beaudry refuse. 
 
Les personnes suivantes sont donc élues par acclamation, pour un terme de deux (2) ans : 
Jean-Martin Donais, Gaëtan Laroche, Christian Tremblay et Philippe David. 
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Un deuxième tour de mise en candidature est requis puisqu’il reste un poste 
d’administrateur à combler.  
 
Peter Byrns est proposé par André Vilandré, appuyé par Daniel Bouchard. 

M. Byrns refuse. 
 

Jean-Pierre Paquet est proposé par Ginette Savoie, appuyée par Nicole Phaneuf. 
M. Paquet est absent lors de l’appel. 

 
Denis Blondeau est proposé par Serge Primeau, appuyé par Philippe David. 

M. Blondeau refuse. 
 

Raynald Laverdière est proposé par Ginette Savoie, appuyée par Hélène Laverdière. 
M. Laverdière refuse. 
 

André DeBellefeuille est proposé par Ginette Savoie, appuyée par Hélène Laverdière. 
M. DeBellefeuille refuse. 
 

Il est proposé par Julie Richer, appuyé par Pierre Phaneuf et résolu unanimement de clore 
la période des mises en candidature. 
 
Il est proposé par Lyne Laforme, appuyé par Hélène Laverdière et résolu unanimement 
que le CA nomme l’administrateur manquant. 
 
 
12. Ajournement de l’AGA pour l’élection de l’exécutif AQR 
 
Jean-Martin Donais est proposé à titre de Président par Gaëtan Laroche. 

M. Donais accepte. 
 
Karelle Naud est proposée à titre de Vice-présidente par Gaëtan Laroche. 

Mme Naud accepte. 
 
Serge Primeau est proposé à titre de Vice-président par Karelle Naud. 
 M. Primeau refuse. 
 
Christian Tremblay est proposé à titre de Vice-président par Karelle Naud. 
 M. Tremblay refuse. 
 
Gaëtan Laroche est proposé à titre de Trésorier par Jean-Martin Donais. 
 M. Laroche refuse. 
 
Marie-Josée Paquette est proposée à titre de Trésorière par Karelle Naud. 
 Mme Paquette accepte. 
 
CA : AECR 
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Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Serge Primeau et résolu unanimement que 
les personnes suivantes soient les officiers de l’Association des éleveurs de chevaux de 
reining : 
 
Président : Jean-Martin Donais 
Vice-présidente : Karelle Naud 
Trésorière : Marie-Josée Paquette 
Administrateur: Christian Tremblay 
Administrateur : Philippe David 
 
 
Signataires des effets bancaires 
 
Durant cette courte réunion, il a été proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Serge 
Primeau et résolu unanimement : 
 

1. de nommer M. Jean-Martin Donais, président, Mme Marie-Josée Paquette, 
trésorière et Mme Nathalie Richer, secrétaire exécutive à titre de représentants 
d’AQR et dAECR autorisés à signer les effets bancaires des corporations; 

 
2. de requérir deux (2) signatures parmi ces trois signataires. 

 
 
Au retour en AGA, la présidente d’élection présente à l’assemblée ses officiers pour 
2007. 
 
 
13. Levée de l’assemblée 
 
À 17h00, il est proposé par Pierre Phaneuf, appuyé par Gaëtan Laroche et résolu 
unanimement que l’assemblée soit levée. 
 
 
 
 
 
 
 
Jean-Martin Donais      Nathalie Richer 
Président       Secrétaire exécutive 
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